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директиви ЄС. Станом на кінець 2016 р. прийнято 49 технічних 
регламентів. Паралельно з узгодженням секторального законо-
давства з директивами ЄС уряд скасовує інші законодавчі нор-
ми, зокрема санітарні норми і норми щодо безпеки праці, які 
дублюють вимоги технічних регламентів. У січні 2017 р. 
набрали чинності акти щодо скасування низки норм, прийнятих 
до 1991 р. 

Станом на 1 січня 2016 р. фонд національних стандартів 
становив 17 889 документів (на 40 % менше, ніж у 2014 р.), з 
них 61,3 % гармонізовано з міжнародними та європейськими 
нормами (на 24 % більше, ніж у 2013 р.). 

Національна зовнішньоекономічна політика України повинна 
формулюватися з урахуванням існуючих викликів глобалізації 
на основі адекватного розуміння можливостей та ризиків, 
пов’язаних з високим рівнем відкритості національної економі-
ки у сфері експорту [3, c. 81]. За таких умов однією з ключових 
передумов успішності країни на світовому ринку є проактивна 
позиція бізнесу, яка полягає в участі підприємств-експортерів та 
профільних асоціацій в обговоренні законодавчих та норматив-
них актів, ініційованих як Україною, так і ЄС і міжнародними 
організаціями. 
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КЛАСТЕРНІ ТЕХНОЛОГІЇ РОЗВИТКУ  
ТЕРИТОРІЙ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

Глобалізаційні процеси в економічному розвитку, що відбу-
ваються в світі обумовлюють необхідність вироблення нових 
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методичних і практичних підходів до формування шляхів стра-
тегічного господарського розвитку територій України. 

Велике значення в країні надається регіоналізації як одному з 
провідних напрямків реформування та подальшого розвитку 
української економіки. Цей підхід веде до необхідності всебіч-
ного перегляду державного управління територіями, в першу 
чергу його принципів, цілей, завдань, функцій і процесів. 

В умовах пошуку оптимальних варіантів розвитку локальних 
територіальних економічних систем стає доцільною більш 
поглиблена розробка концептуальних підходів до регіонального 
управління. Існуюче сьогодні різноманіття видів економічного 
простору, концепцій і підходів до управління територіями ство-
рює потребу в оптимальних рішеннях всього комплексу проб-
лем в господарському просторовому розвитку країни. 

Проблема просторового розвитку на основі кластеризації є 
актуальною з теоретичної та практичної точок зору. Перед сус-
пільством стоїть проблема пошуку оптимальної моделі просто-
рової організації регіону з відповідною інфраструктурою, особ-
ливості якої зумовлені природно-ресурсними перевагами окре-
мих територій, економічними передумовами, що визначають 
доцільність і напрями виробничої діяльності. 

Про зростання уваги до регіональної політики свідчить той 
факт, що у Стратегії розвитку Європи на період до 2020 р. 
передбачено, що 60–75 % всіх коштів, спрямованих на реаліза-
цію Стратегії, буде витрачено на заходи, пов’язані з досяг-
ненням цілей регіонального розвитку. 

Швидкість зміни зовнішнього середовища і сильна світогос-
подарська конкуренція сприяють в даний час об’єктивному 
процесу зсуву управлінських функцій з загальнонаціонального 
рівня на регіональний, що призводить до перетворення регіону з 
об’єкта зовнішнього управління в його активний самостійний 
організаційний суб’єкт. 

Триваюче поглиблення в країні інтеграційних процесів, а 
також системна трансформація економічних процесів лише 
підсилюють необхідність створення нових управлінських моде-
лей вирішення регіональних соціально-економічних проблем і 
забезпеченню сталого розвитку господарства територіальних 
систем. 

В умовах жорсткої міжнародної конкуренції лідери світової 
бізнес-спільноти шукають нові механізми підвищення стратегіч-
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ної ефективності розвитку територій. Кластери є комплексною 
організаційною формою консолідації зусиль державних і недер-
жавних зацікавлених сторін, спрямованих на досягнення конку-
рентних переваг економіки в умовах розширення глобалізацій-
них економічних процесів. Регіональні органи влади і підпри-
ємницькі структури сьогодні зацікавлені в активному впрова-
дженні ініціатив зі створення кластерів, так як запланована 
господарська стратегія розвитку регіонів може бути реалізована 
при компромісі інтересів і дій влади і бізнесу. 

Світовий досвід показав, що кластерний підхід дозволяє 
підвищити ефективність взаємодії приватного сектора, держави, 
торговельних та професійних асоціацій, дослідницьких та осві-
тянських закладів в інноваційному процесі. Публікації ряду 
фахівців стосовно аналізу світових процесів кластеризації свід-
чать про високу ефективність діяльності кластерних об’єднань, 
їх визначальний вплив на прискорення економічного розвитку 
[1]. 

Розвиток регіональних кластерів є перспективною організа-
ційною формою управління соціально-економічними процесами 
в регіонах. Вони сприятимуть забезпеченню швидкого еконо-
мічного зростання, відродженню вітчизняного виробництва, 
розвитку виробничого співробітництва на основі спеціалізації і 
кооперування, підвищенню ефективності інноваційного розвит-
ку регіонів, є ефективним способом залучення прямих інозем-
них інвестицій. Це сприятиме досягненню високого рівня еконо-
мічного розвитку та конкурентоспроможності українських 
регіонів та їх гідного місця в глобальній системі економічних 
відносин. Створення кластерних мереж дозволяє підвищити 
рівень конкурентоспроможності регіону, забезпечити робочими 
місцями населення регіону, в тому числі висококваліфікованих 
кадрів, збільшити податкові надходження до бюджету [2]. 

Основою формування кластерів може бути програмний 
підхід, що реалізується через регіональні програми соціально-
економічного розвитку територій або спеціальні програми і 
проекти, в процесі виконання яких консолідуються інтереси 
національного бізнесу, органів влади, зарубіжних партнерів, 
фінансових структур, соціально-економічних утворень. 

Для ефективного управління кластерними утвореннями в 
рамках українського законодавства можуть бути створені спе-
ціалізовані організації (логістичні, аутсорсингові, ауттаскінгові), 
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що забезпечують основне виробництво, представляють спе-
ціальні послуги. Будучи інфраструктурними організаціями 
управління, вони беруть участь в здійсненні керівництва 
спільною бізнес-діяльністю. У найближчій перспективі сучасні 
кластерні технології можуть і повинні застосовуватися для 
вирішення пріоритетних науково-практичних завдань комплекс-
ного розвитку економіки регіонів Україні. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ КЕЙТЕРИНГУ В УКРАЇНІ 

Ресторанний бізнес є однією із найбільш значущих складових 
індустрії гостинності. Водночас, з одного боку, є одним із засо-
бів високоліквідного використання капіталу, а з іншого – сере-
довищем із високим ступенем конкуренції. У всьому цивілізова-
ному світі ресторанний бізнес є одним із найбільш розповсю-
джених видів малого бізнесу, тому заклади та підприємства 
ведуть між собою постійну боротьбу за оптимальне позицію-
вання на ринку та найбільш перспективні його сегменти, за 
пошук нових та утримання постійних клієнтів [2]. 

Сучасний ресторанний бізнес, як ніколи раніше, пропонує 
широку номенклатуру послуг. У ресторанній справі з’являються 
нові види послуг: послуги сомельє, гастрономічні шоу, урочиста 
презентація страв, бар-шоу, рибалка та кулінарне приготування 


